
题库丨党史学习教育知识竞赛新题库

　学习百年党史，汲取奋进力量。4月12日，山东省庆祝中国共产党成立100周年党史知识竞赛活动正式启动。7月12日起，活动组委会刊发新的竞赛练习题，7月12日—8月1日，每周将在新题库中随机抽题。欢迎扫描下方二维码进入大众日报公众号（微信号：dazhongdaily），在菜单栏点击“党史竞赛”进行答题。
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“党史学习教育知识竞赛”新题库

题库简介：

一、单选题：共50题

二、多选题：共25题

三、判断题：共25题

单选题（共50题）   

（A）1、在庆祝中国共产党成立一百周年大会上，习近平代表党和人民庄严宣告，经过全党全国各族人民持续奋斗，我们实现了（  ）百年奋斗目标。
A第一个
B第二个
C第三个
D第四个
（D）2、在庆祝中国共产党成立一百周年大会上，习近平代表党和人民庄严宣告，经过全党全国各族人民持续奋斗，在中华大地上全面建成了（  ）。
A共产主义社会
B社会主义社会
C产品经济社会
D小康社会
（C）3、习近平在庆祝中国共产党成立一百周年大会上指出，中华民族是世界上伟大的民族，有着（  ）多年源远流长的文明历史。
A 3000
B 4000
C 5000
D 6000
（A）4、1840年（  ）以后，中国逐步成为半殖民地半封建社会。
A鸦片战争
B甲午中日战争
C中法战争
D八国联军侵华战争
（C）5、习近平在庆祝中国共产党成立一百周年大会上指出，1840年以后，实现（  ），就成为中国人民和中华民族最伟大的梦想。
A中国解放
B推翻三座大山压迫
C中华民族伟大复兴
D共产主义
（C）6、习近平在庆祝中国共产党成立一百周年大会上指出，在中国人民和中华民族的伟大觉醒中，在马克思列宁主义同中国（  ）的紧密结合中，中国共产党应运而生。
A革命
B新文化运动
C工人运动
D学生运动
（A）7、习近平在庆祝中国共产党成立一百周年大会上指出，中国共产党一经诞生，就把为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴确立为自己的（  ）。
A初心使命
B根本宗旨
C远景目标
D最高理想
（C）8、一百年来，中国共产党团结带领中国人民进行的一切奋斗、一切牺牲、一切创造，归结起来就是一个主题：实现（  ）。
A中国解放
B推翻三座大山压迫
C中华民族伟大复兴
D共产主义
（A）9、为了实现中华民族伟大复兴，中国共产党团结带领中国人民，浴血奋战、百折不挠，创造了（  ）的伟大成就。
A新民主主义革命
B社会主义革命和建设
C改革开放和社会主义现代化建设
D新时代中国特色社会主义
（B）10、为了实现中华民族伟大复兴，中国共产党团结带领中国人民，自力更生、发愤图强，创造了（  ）的伟大成就。
A新民主主义革命
B社会主义革命和建设
C改革开放和社会主义现代化建设
D新时代中国特色社会主义
（C）11、习近平在庆祝中国共产党成立一百周年大会上指出，我们进行社会主义革命，消灭在中国延续几千年的封建剥削压迫制度，确立（  ）基本制度。
A共产主义
B资本主义
C社会主义
D新民主主义
（C）12、习近平在庆祝中国共产党成立一百周年大会上指出，我们实现了中华民族有史以来最为广泛而深刻的（  ）。
A社会革命
B社会改革
C社会变革
D社会革新
（C）13、为了实现中华民族伟大复兴，中国共产党团结带领中国人民，解放思想、锐意进取，创造了（  ）的伟大成就。
A新民主主义革命
B社会主义革命和建设
C改革开放和社会主义现代化建设
D新时代中国特色社会主义
（C）14、习近平在庆祝中国共产党成立一百周年大会上指出，我们实现新中国成立以来党的历史上具有深远意义的伟大转折，确立党在社会主义初级阶段的（  ）。
A基本政策
B基本战略
C基本路线
D基本道路
（A）15、中国共产党和中国人民以英勇顽强的奋斗向世界庄严宣告，（  ）是决定当代中国前途命运的关键一招，中国大踏步赶上了时代！
A改革开放
B独立自主
C科技创新
D脱贫攻坚
（D）16、一百年前，中国共产党的先驱们创建了中国共产党，形成了坚持真理、坚守理想，践行初心、担当使命，不怕牺牲、英勇斗争，对党忠诚、不负人民的伟大（  ）。
A抗洪精神
B抗美援朝精神
C抗疫精神
D建党精神
（A）17、习近平在庆祝中国共产党成立一百周年大会上指出，中国共产党领导是中国特色社会主义最（ ）的特征。
A本质
B根本
C重要
D基本
（C）18、习近平在庆祝中国共产党成立一百周年大会上指出，中国共产党领导是中国特色社会主义制度的最大（  ）。
A特征
B特点
C优势
D特质
（A）19、习近平在庆祝中国共产党成立一百周年大会上指出，中国共产党领导是党和国家的（ ）所在、命脉所在。
A根本
B优势
C根源
D根基
（A）20、习近平在庆祝中国共产党成立一百周年大会上指出，中国共产党领导是全国各族人民的（  ）所系、命运所系。
A利益
B根基
C根本
D命脉
（B）21、新的征程上，我们必须充分发挥党总揽全局、协调各方的（ ）作用！
A领导中心
B领导核心
C政治中心
D政治核心
（A）22、习近平在庆祝中国共产党成立一百周年大会上指出，中国共产党始终代表最广大人民（  ）利益，与人民休戚与共、生死相依，没有任何自己特殊的利益。
A根本
B基本
C基础
D主要
（B）23、新的征程上，我们必须紧紧依靠人民创造历史，坚持全心全意为人民服务的（  ）。
A最高理想
B根本宗旨
C基本要求
D基本宗旨
（D）24、新的征程上，我们必须践行以人民为中心的发展思想，发展（  ）人民民主，维护社会公平正义。
A全面
B全程
C全流程
D全过程
（D）25、习近平在庆祝中国共产党成立一百周年大会上指出，以史为鉴、开创未来，必须继续推进马克思主义（  ）。
A现代化
B本地化
C本土化
D中国化
（A）26、习近平在庆祝中国共产党成立一百周年大会上指出，马克思主义是我们立党立国的根本（  ），是我们党的灵魂和旗帜。
A指导思想
B指导理论
C理论基础
D理想信念
（A）27、习近平在庆祝中国共产党成立一百周年大会上指出，走自己的路，是党的全部（  ）立足点，更是党百年奋斗得出的历史结论。
A理论和实践
B理论和实际
C理想和实践
D理想和信念
（C）28、习近平在庆祝中国共产党成立一百周年大会上指出，中国特色社会主义是党和人民历经千辛万苦、付出巨大代价取得的根本成就，是实现中华民族伟大复兴的正确（  ）。
A路线
B方针
C道路
D途径
（A）29、新的征程上，我们必须全面深化改革开放，立足（  ）阶段，完整、准确、全面贯彻新发展理念，构建新发展格局。
A新发展
B新开放
C新时代
D新改革
（C）30、新的征程上，我们必须坚持依法治国，坚持社会主义（  ），坚持在发展中保障和改善民生，坚持人与自然和谐共生，协同推进人民富裕、国家强盛、中国美丽。
A理想信念
B价值观
C核心价值体系
D精神体系
（A）31、习近平在庆祝中国共产党成立一百周年大会上指出，坚持（  ）、建设自己的人民军队，是党在血与火的斗争中得出的颠扑不破的真理。
A党指挥枪
B党要管党
C科技强军
D听党指挥
（B）32、习近平在庆祝中国共产党成立一百周年大会上指出，人民军队为党和人民建立了不朽功勋，是保卫红色江山、维护民族尊严的（  ），也是维护地区和世界和平的强大力量。
A有力支柱
B坚强柱石
C强大力量
D坚强支撑
（B）33、新的征程上，我们必须全面贯彻新时代党的强军思想，贯彻新时代军事战略方针，坚持党对人民军队的绝对领导，坚持走（  ）强军之路。
A社会主义
B中国特色
C科技
D新时代
（A）34、新的征程上，我们必须奉行（  ）的和平外交政策，坚持走和平发展道路。
A独立自主
B平等友好
C互利共赢
D发展合作
（B）35、新的征程上，我们必须坚持走和平发展道路，推动建设新型国际关系，推动构建（  ）。
A和谐国际社会
B人类命运共同体
C利益共同体
D人类共同体
（C）36、习近平在庆祝中国共产党成立一百周年大会上指出，以史为鉴、开创未来，必须进行具有许多新的（  ）特点的伟大斗争。
A时代
B当代
C历史
D现代
（D）37、习近平在庆祝中国共产党成立一百周年大会上指出，敢于斗争、敢于胜利，是中国共产党不可战胜的强大（  ）。
A精神支柱
B信仰力量
C理想信念
D精神力量
（A）38、新的征程上，我们必须增强（  ）、始终居安思危。
A忧患意识
B危机意识
C社会意识
D民族意识
（C）39、新的征程上，我们必须贯彻总体国家安全观，统筹发展和（  ）。
A安宁
B安定
C安全
D开放
（A）40、新的征程上，我们必须深刻认识我国社会（  ）变化带来的新特征新要求，深刻认识错综复杂的国际环境带来的新矛盾新挑战，敢于斗争，善于斗争，逢山开道、遇水架桥，勇于战胜一切风险挑战！
A主要矛盾
B次要矛盾
C重要矛盾
D基本矛盾
（A）41、习近平在庆祝中国共产党成立一百周年大会上指出，在百年奋斗历程中，中国共产党始终把统一战线摆在重要位置，不断巩固和发展最（  ）的统一战线。
A广泛
B全面
C稳固
D团结
（D）42、习近平在庆祝中国共产党成立一百周年大会上指出，爱国统一战线是中国共产党团结海内外全体（  ）实现中华民族伟大复兴的重要法宝。
A中国人
B华人
C华侨
D中华儿女
（A）43、习近平在庆祝中国共产党成立一百周年大会上指出，勇于自我（  ）是中国共产党区别于其他政党的显著标志。
A革命
B革新
C改革
D变革
（B）44、新的征程上，我们要牢记打铁必须自身硬的道理，增强全面从严治党永远在路上的政治（  ）。
A觉悟
B自觉
C观念
D理念
（A）45、新的征程上，我们要以党的（  ）为统领，继续推进新时代党的建设新的伟大工程。
A政治建设
B思想建设
C组织建设
D作风建设
（D）46、新的征程上，我们要坚定不移推进（  ）和反腐败斗争，坚决清除一切损害党的先进性和纯洁性的因素。
A政治建设
B思想建设
C组织建设
D党风廉政建设
（A）47、新的征程上，我们要确保党不变质、不变色、不变味，确保党在新时代坚持和发展中国特色社会主义的历史进程中始终成为坚强（  ）！
A领导核心
B领导力量
C领导中心
D政治核心
（C）48、习近平在庆祝中国共产党成立一百周年大会上指出，解决台湾问题、实现祖国完全统一，是中国共产党矢志不渝的（  ），是全体中华儿女的共同愿望。
A政治任务
B政治责任
C历史任务
D历史责任
（A）49、一百年来，在中国共产党的旗帜下，一代代中国青年把青春奋斗融入党和人民事业，成为实现中华民族伟大复兴的（  ）。
A先锋力量
B前进力量
C进步力量
D模范力量
（C）50、一百年前，中国共产党成立时只有50多名党员，今天已经成为拥有（  ）多万名党员、领导着14亿多人口大国、具有重大全球影响力的世界第一大执政党。
A 9300
B 9400
C 9500
D 9600
二、多选题（共25题）   

（A,B,C,D）1、为了拯救民族危亡，中国人民奋起反抗，仁人志士奔走呐喊，（  ）、（  ）、（  ）、（  ）接连而起，各种救国方案轮番出台，但都以失败而告终。
A太平天国运动
B戊戌变法
C义和团运动
D辛亥革命
（A,B,C,D）2、我们经过（  ）、（  ）、（  ）、（  ），建立了人民当家作主的中华人民共和国，实现了民族独立、人民解放。
A北伐战争
B土地革命战争
C抗日战争
D解放战争
（A,B,D）3、我们以武装的革命反对武装的反革命，推翻（  ）、（  ）、（  ）三座大山，建立了人民当家作主的中华人民共和国，实现了民族独立、人民解放。
A帝国主义
B封建主义
C资本主义
D官僚资本主义
（A,B,C,D）4、我们实现新中国成立以来党的历史上具有深远意义的伟大转折，确立党在社会主义初级阶段的基本路线，坚定不移推进改革开放，战胜来自各方面的风险挑战，（  ）、（  ）、（  ）、（  ）中国特色社会主义。
A开创
B坚持
C捍卫
D发展
（A,B,C,D）5、为了实现中华民族伟大复兴，中国共产党团结带领中国人民，自信自强、守正创新，统揽（  ）、（  ）、（  ）、（  ），创造了新时代中国特色社会主义的伟大成就。
A伟大斗争
B伟大工程
C伟大事业
D伟大梦想
（A,B,C,D）6、中国共产党的先驱们创建了中国共产党，形成了（  ），（  ），（  ），（  ）的伟大建党精神。
A坚持真理、坚守理想
B践行初心、担当使命
C不怕牺牲、英勇斗争
D对党忠诚、不负人民
（A,C）7、我们要用历史映照（  ）、远观（  ），从中国共产党的百年奋斗中看清楚过去我们为什么能够成功、弄明白未来我们怎样才能继续成功，从而在新的征程上更加坚定、更加自觉地牢记初心使命、开创美好未来。
A现实
B现在
C未来
D将来
（A,B,C,D）8、新的征程上，我们必须坚持党的全面领导，不断完善党的领导，增强“（  ）”、坚定“（  ）”、做到“（  ）”，牢记“（  ）”。
A四个意识
B四个自信
C两个维护
D国之大者
（A,B,C）9、新的征程上，我们必须不断提高党（  ）、（  ）、（  ）水平，充分发挥党总揽全局、协调各方的领导核心作用！
A科学执政
B民主执政
C依法执政
D高效执政
（B,C,D）10、习近平在庆祝中国共产党成立一百周年大会上指出，中国共产党（ ）在人民、（  ）在人民、（  ）在人民。
A扎根
B根基
C血脉
D力量
（A,B）11、习近平在庆祝中国共产党成立一百周年大会上指出，中国共产党始终代表最广大人民根本利益，与人民（  ）、（  ），没有任何自己特殊的利益，从来不代表任何利益集团、任何权势团体、任何特权阶层的利益。
A休戚与共
B生死相依
C同舟共济
D肝胆相照
（A,B,C）12、新的征程上，我们必须用马克思主义（  ）时代、（  ）时代、（  ）时代，继续发展当代中国马克思主义、21世纪马克思主义！
A观察
B把握
C引领
D指导
（A,B,C,D）13、习近平在庆祝中国共产党成立一百周年大会上指出，我们坚持和发展中国特色社会主义，推动（  ）、（  ）、（  ）、（  ）、生态文明协调发展，创造了中国式现代化新道路，创造了人类文明新形态。
A物质文明
B政治文明
C精神文明
D社会文明
（A,B,C）14、新的征程上，我们必须坚持党的（  ）、（  ）、（  ），统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局。
A基本理论
B基本路线
C基本方略
D基本政策
（A,B,C,D）15、新的征程上，我们必须全面推进（  ）、（  ）、（  ）、（  ）、依法治军，把人民军队建设成为世界一流军队，以更强大的能力、更可靠的手段捍卫国家主权、安全、发展利益！
A政治建军
B改革强军
C科技强军
D人才强军
（A,B,C）16、习近平在庆祝中国共产党成立一百周年大会上指出，（  ）、（  ）、（  ）是中华民族5000多年来一直追求和传承的理念。
A和平
B和睦
C和谐
D和衷共济
（A,C,D）17、习近平在庆祝中国共产党成立一百周年大会上指出，中国共产党关注人类前途命运，同世界上一切进步力量携手前进，中国始终是世界和平的（  ）、全球发展的（  ）、国际秩序的（  ）！
A建设者
B领导者
C贡献者
D维护者
（A,B,C,D）18、新的征程上，我们必须高举（  ）、（  ）、（  ）、（  ）旗帜，奉行独立自主的和平外交政策，坚持走和平发展道路，
A和平
B发展
C合作
D共赢
（A,B,C,D）19、习近平在庆祝中国共产党成立一百周年大会上指出，中国共产党将继续同一切爱好和平的国家和人民一道，弘扬和平、发展、公平、正义、民主、自由的全人类共同价值，（  ），（  ），（  ），（  ），推动历史车轮向着光明的目标前进！
A坚持合作、不搞对抗
B坚持开放、不搞封闭
C坚持互利共赢、不搞零和博弈
D反对霸权主义和强权政治
（A,B）20、新的征程上，我们必须坚持大团结大联合，坚持（  ）和（  ）统一，加强思想政治引领，广泛凝聚共识，广聚天下英才。
A一致性
B多样性
C普遍性
D特殊性
（A,B,C,D）21、我们要全面准确贯彻“（  ）”、“（  ）”、“（  ）”、（  ）的方针，落实中央对香港、澳门特别行政区全面管治权，落实特别行政区维护国家安全的法律制度和执行机制，维护国家主权、安全、发展利益，维护特别行政区社会大局稳定，保持香港、澳门长期繁荣稳定。
A一国两制
B港人治港
C澳人治澳
D高度自治
（A,B,C）22、习近平在庆祝中国共产党成立一百周年大会上指出，任何人都不要低估中国人民捍卫国家主权和领土完整的（  ）、（  ）、（  ）！
A坚强决心
B坚定意志
C强大能力
D强大力量
（A,B,C）23、习近平在庆祝中国共产党成立一百周年大会上指出，新时代的中国青年要以实现中华民族伟大复兴为己任，增强做中国人的（  ）、（  ）、（  ），不负时代，不负韶华，不负党和人民的殷切期望！
A志气
B骨气
C底气
D勇气
（A,B,C,D）24、党中央号召全体中国共产党员，（  ），（  ），（  ），（  ）。
A牢记初心使命
B坚定理想信念
C践行党的宗旨
D永远保持同人民群众的血肉联系
（A,B,C,D）25、党中央号召全体中国共产党员，始终同人民（  ）、（  ），（  ）、（  ），继续为实现人民对美好生活的向往不懈努力，努力为党和人民争取更大光荣！
A想在一起
B干在一起
C风雨同舟
D同甘共苦
三、判断题（共25题） 
（A）1、习近平在庆祝中国共产党成立一百周年大会上指出，中国产生了共产党，这是开天辟地的大事变，深刻改变了近代以后中华民族发展的方向和进程，深刻改变了中国人民和中华民族的前途和命运，深刻改变了世界发展的趋势和格局。
A对  B错
（A）2、习近平在庆祝中国共产党成立一百周年大会上指出，新民主主义革命的胜利，为实现中华民族伟大复兴创造了根本社会条件。
A对  B错
（A）3、习近平在庆祝中国共产党成立一百周年大会上指出，中国人民不但善于破坏一个旧世界、也善于建设一个新世界，只有社会主义才能救中国，只有中国特色社会主义才能发展中国！
A对  B错
（A）4、习近平在庆祝中国共产党成立一百周年大会上指出，中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃，实现中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程！
A对  B错
（A）5、习近平在庆祝中国共产党成立一百周年大会上指出，伟大建党精神是中国共产党的精神之源。
A对  B错
（A）6、习近平在庆祝中国共产党成立一百周年大会上指出，中国共产党弘扬伟大建党精神，在长期奋斗中构建起中国共产党人的精神谱系，锤炼出鲜明的政治品格。
A对  B错
（A）7、习近平在庆祝中国共产党成立一百周年大会上指出，我们取得的一切成就，是中国共产党人、中国人民、中华民族团结奋斗的结果。
A对  B错
（A）8、习近平在庆祝中国共产党成立一百周年大会上指出，人民是历史的创造者，是真正的英雄。
A对  B错
（A）9、习近平在庆祝中国共产党成立一百周年大会上指出，办好中国的事情，关键在党。
A对  B错
（A）10、习近平在庆祝中国共产党成立一百周年大会上指出，历史和人民选择了中国共产党。
A对  B错
（A）11、习近平在庆祝中国共产党成立一百周年大会上指出，新的征程上，我们必须坚持党的全面领导，不断完善党的领导。
A对  B错
（A）12、习近平在庆祝中国共产党成立一百周年大会上指出，以史为鉴、开创未来，必须坚持中国共产党坚强领导。
A对  B错
（A）13、习近平在庆祝中国共产党成立一百周年大会上指出，以史为鉴、开创未来，必须团结带领中国人民不断为美好生活而奋斗。
A对  B错
（A）14、习近平在庆祝中国共产党成立一百周年大会上指出，江山就是人民、人民就是江山，打江山、守江山，守的是人民的心。
A对  B错
（A）15、习近平在庆祝中国共产党成立一百周年大会上指出，中国共产党从来不代表任何利益集团、任何权势团体、任何特权阶层的利益。
A对  B错
（A）16、习近平在庆祝中国共产党成立一百周年大会上指出，中国共产党坚持马克思主义基本原理，坚持实事求是，从中国实际出发，洞察时代大势，把握历史主动，进行艰辛探索，不断推进马克思主义中国化时代化，指导中国人民不断推进伟大社会革命。
A对  B错
（A）17、习近平在庆祝中国共产党成立一百周年大会上指出，以史为鉴、开创未来，必须加快国防和军队现代化。
A对  B错
（A）18、习近平在庆祝中国共产党成立一百周年大会上指出，强国必须强军，军强才能国安。
A对  B错
（A）19、习近平在庆祝中国共产党成立一百周年大会上指出，中华民族的血液中没有侵略他人、称王称霸的基因。
A对  B错
（A）20、习近平在庆祝中国共产党成立一百周年大会上指出，中国共产党将继续同一切爱好和平的国家和人民一道，弘扬和平、发展、公平、正义、民主、自由的全人类共同价值。
A对  B错
（A）21、习近平在庆祝中国共产党成立一百周年大会上指出，中国人民是崇尚正义、不畏强暴的人民，中华民族是具有强烈民族自豪感和自信心的民族。
A对  B错
（A）22、习近平在庆祝中国共产党成立一百周年大会上指出，中国人民从来没有欺负、压迫、奴役过其他国家人民，过去没有，现在没有，将来也不会有。
A对  B错
（A）23、习近平在庆祝中国共产党成立一百周年大会上指出，实现伟大梦想就要顽强拼搏、不懈奋斗。
A对  B错
（A）24、习近平在庆祝中国共产党成立一百周年大会上指出，新的征程上，我们必须深刻认识错综复杂的国际环境带来的新矛盾新挑战，敢于斗争，善于斗争，逢山开道、遇水架桥，勇于战胜一切风险挑战！
A对  B错
（A）25、习近平在庆祝中国共产党成立一百周年大会上指出，在百年奋斗历程中，中国共产党团结一切可以团结的力量、调动一切可以调动的积极因素，最大限度凝聚起共同奋斗的力量。
A对  B错
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